

科博館的「熱帶雨林溫室」

台中的國立自然科學博物館植物園，擁有一座明顯的地標—「熱帶雨林溫室」。地面與地下展示面積2,500平方公尺的這座建築物，是用圓管鋼建造，外牆採惟幕玻璃構成。

溫度時常保持20°C~35°C，夏日較戶外高出3.5°C，冬日較戶外高出0.5°C。室內定時噴撒霧氣，呈特殊景觀。

我們台灣的雨林在哪裡呢？據國立自然科學博物館出版的導覽小冊指出：北迴歸線經過嘉義，將台灣分成南邊的熱帶與北邊的亞熱帶，因開發利用，台灣的雨林不大，只分布在蘭嶼的谷地，墾丁國家公園的南仁山，台北縣的烏來



座落在台中的國立自然科學博物館植物園的地標—「熱帶雨林溫室」

附近及台東太麻里等東岸海拔1,000公尺以下的森林。

雨林只佔全球陸地面積的一小部分，但其擁有的生物種類卻至少佔陸地生物的一半。所以「熱帶雨林溫室」頗值一窺究竟。



文圖 / 廖遠泰



→ 農業產品，闔十關後還有紀念品贈送。

重頭戲可說是吃西瓜大賽，不論大人小孩，誰在30秒內吃下最多西瓜就獲勝，比賽雖然規定要用湯匙挖瓜肉，但是大家還是不顧形象，以口就瓜猛啃，結果大家臉上全是瓜肉和西瓜子，現場歡笑聲及加油聲不斷，相當熱鬧。

在大度國小操場上，由縣長黃仲生、立委紀國棟、鄉長林汝洲及農會總

幹事趙昭雄等多人共切蛋糕慶賀農會85週年慶，接著節目表演有百位家政媽媽大會舞、永順龍隊及內山姑娘要出嫁，逗趣的抬轎動作，讓人笑成一團；農民、機關、社團趣味競賽有扛米包、跳布袋、兩人三腳、相親相愛、三代接力等，藉此活動凝聚力量、聯絡情誼，活動直到下午4:00結束。

